

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-DIA-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Străinătate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei,—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8
Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani; — annunciuri
si reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se găsește Jurnalul cu 15 cent.
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei,—No. 3.

ATTITUDINEA NOASTRA

VENZAREA BUNURILOR STATULUI

SOCOTEALA „VOINTEI“

ALEGEREA DE LA PARIS

CRIMA

DIN

STRADA SOARELUI

LOGODITII

ATTITUDINEA NOASTRA

FAGADELILE CATRE ALEGATORI

Când vedem pe un număr chiar din amicii noștri conservatori criticând direcțiunea pe care o dă politicii actualului guvern conservator, noi care am luptat pentru a crea situația actuală, suntem datorii să ne explicăm.

Critica cea mai gravă și aproape singura învinuire, ce am auzit formulându-se în parlament la adresa guvernului, a fost că nu s-a respectat angajamentele electorale. Și fiind-că aceste făgădueli, la distanța la care ne aflăm astăzi de dănele, iau un caracter vag care poate autoriza niște interpretări greșite, ne credem datorii a reproduce aci, partea aceia de făgădueli pozitive coprinse în programul electoral al partidului liberal-conservator.

Iată resumate aci acele desiderate din manifestul partidului liberal-conservator:

Partidul liberal-conservator este câștigat unei politici de progres treptat și sănătos, care slujește interesele pozitive ale cetățenilor, fără a deștepă pofta ce nu se pot satisface și speranțe ce nu se pot realiza. Așa, fiind că principala trebuință a oricărui cetățean este pacea și concordia cetățenilor, el va lucra pentru păstrarea liniștii publice și va contribui prin consiliile și măsurile ce va lua la înfrățirea diferitelor stări sociale, asigurând claselor muncitoare înlesnirea de producție și prin urmare înăvuierea, și tuturor justiția și siguranța proprietății, care încurajează munca și sporește capitalul național.

În acest scop partidul liberal-conservator va contribui, în limitele constituției, la îmbunătățirea tuturor instituțiilor noastre.

Prin urmare, noi vom îndepărta justiției prin asigurarea poziției magistratului pe baza principiului inamovibilității.

Vom îmbunătățirea administrației printr-o reformă cugetată a legilor care organizează județul și comuna. Dorim ca atribuțiunile administrațiilor locale să fie întinse fără a se jigni însă principiul unității statului român. Tot de odată împunerea numărului funcționarilor administrativi, îmbunătățirea soartei lor materiale.

Condițiunile de admisibilitate și înaintare vor reda administratorilor stabilitatea și prestigiul, și administrațiilor încrederea.

De asemenea se impune votarea unei legi de complimitate și a unei legi în contra cumulului.

În instrucțiunea publică, va urmări progresul adevărat, adică în sensul ca scoalele noastre să nu mai fie ca până acum penepiere de funcționari, ci să formeze cetățeni muncitori în slăre de a-și câștiga traiul lor, prin exercițiul comerțului și al meseriilor.

Partidul liberal-conservator se crede dator de a-și completa opera începută prin îmbunătățirea soartei clerului mirean.

Dar pentru a aduce la un bun liman toate aceste îmbunătățiri, starea economică și financiară trebuie să ne îngrijească mai presus de tot.

pe deoparte, traiul consumatorului român, iar pe de alta să deschidem producătorilor noastre un larg câmp să se poată de înțina.

Se înțelege că în asemenea tractate vom căuta să dăm toată protecțiunea ce merită industriilor naționale ce pot prospera.

Tot în aceste vederi trebuie să se da o mare impulsie construcțiunii de șosele. Mai adăogam că partidul liberal-conservator în toate ramurile activității naționale se va arăta favorabil inițiativei individuale.

În fine partidul liberal-conservator va pune o neadormită și neobosită stăruință pentru a îmbunătăți puterile de apărare ale țării, dând armatei toate mijloacele pentru a-și îndeplini misiunea ei, întărind-o nu numai prin sporirea numărului, dar mai ales prin celelalte însușiri prin care se recomandă armatele mari ale Europei.

În numele și sub scutul unor asemenea idei și reforme, domnilor alegatori, partidul liberal-conservator se prezintă înaintea d-voastră.

COMITETUL EXECUTIV

al Partidului Liberal-Conservator

Iată angajamentele noastre. Acest program trebuie să fie biblia noastră. Aceste făgădueli trebuie să fie sfinte pentru noi.

Negreșit că pe lângă aceasta și cestiunile de practică administrativă și cestiunea epurațiunii personalului își au însemnătatea lor. Opera de epurațiune a fost începută și vom stăruia ca dânsa să fie urmată cu energie.

Însă această cestiune, or-cât de însemnată ar fi ea, nu poate nimici angajamentele solemne coprinse în programul nostru, și mai ales nu putem substitui opere de reforme pe care țara o așteaptă de la noi, acele făgădueli neligitime de funcții și de favoruri, care au făcut rușinea și au adus peirea regelui liberal.

Vom lupta din răspuțeri pentru împlinirea făgăduelilor coprinse în programele noastre, pentru votarea legilor promise, pentru săvârșirea reformelor necesare. Vom lupta însă cu aceeași energie pentru reprimarea tuturor tendințelor rele care au de scop știrbirea programului nostru.

Ne-am ales cu un program de reforme. Vom cădea de la putere apărând acel program.

Și credem că făcând ast-fel rămânem fideli angajamentelor noastre. Iar numai atunci vom merita d'a fi taxați de inconsecință, când sub felurite pretexte, care ar putea ascunde paraponie or nemulțumiri, am face imposibilă realizarea programelor noastre.

TELEGRAMME

(Depeși de la corespondenții noștri particulari și servicii «Havas».)

Marele duce la Petersburg

Darmstadt, 27 Ian. 6 1/2 dim.
Marele duce a plecat astăzi la Berlin. Poimaine se va duce la St-Petersburg cu prințesa Alice și prințul moștenitor.

Radicalii și cabinetul actual

Belgrad, 28 Ian. 9 dim.
Radicalii declara că menținerea cabinetului actual este incompatibilă cu interesele politice, financiare și economice ale țării, precum și cu opinia publică.

Cestiunea Luxemburgului.—Ducele de Nassau și prințul de Wied

Newied, 28 Ian. 9 dim.
Ducele Adolf de Nassau a sosit aci, spre a discuta cu prințul de Wied în privința chestiei Luxemburgului. Se asigură că în această afacere, care e cu desăvârșire regulată prin tratate, nu l' de temut nici o dificultate.

Numiri de regimente

Berlin, 28 Ian. 9 1/2 dim.
Monitorul Armatei publică un ordin de cabinet al regelui, prin care se conferă la 5 regimente nume de vechei regi, prinți prusieni și generali celebri; 9 regimente au primit nume de familii al căror membri au ocupat de mult posturi superioare în armată.

Alegerea de la Paris.—Isbândă generalului Boulanger.—Manifestații pe boulevard.—Scendere la Bursă.—Ministri la Flyscé.—Demisiunea cabinetului.—Președintele Republicii a-măna hotărârea sa.

Paris, 27 Ian. 10 ore 10 m.
Rezultatele sunt cunoscute până acum în 118 secțiuni din 373.

Generalul Boulanger a obținut deja 83000 sufrații iar d. Jacques 59000.

Alegerea generalului Boulanger pare asigurată.

Paris, 27 Ian. 12 ore 45 min.

Generalul Boulanger a fost ales cu 244.000 sufrații contra 162000 date d-lui Jacques.

Sgomotoase manifestații bulangiste s'au făcut în timpul șerei. Dar nici un incident grav nu e de semnalat. La mica bursă, 30/0 a scăzut de la 82.90 la 82.75.

Paris, 27 Ian. 2.20.

Consiliul de miniștri s'a adunat la 11 ore seara la Eliseu.

D. Floquet a declarat că cabinetul e gata să remita de misiunea sa Președintelui Republicii, dacă acesta ar crede că această demisie ar fi de natură să înlesnească rezolvarea dificultăților ce ar putea să se ivească.

Mai mulți miniștri au emis părerea că trebuie să se formeze un nou cabinet care să coprindă membrii influenți din toate fracțiunile republicane.

D. Carnot a răspuns că așteaptă, înainte de a lua v'o hotărâre rezultatul ședinței ce Camera va ține azi.

Președintele Republicii a conferit în timpul șerei cu dd. Jules Ferry, Tirard, Waldeck Rousseau, și cu alte personalități politice.

Celebrarea amintirii luptelor de la Dijon.—Tulburatori

Roma, 28 Ian. 10 dim.

Printre manifestații, care au celebrat aniversarea luptelor de la Dijon, se găseau și Ricciotti Garibaldi, soția și copiii săi.

Vice-președintele societății veteranelor a dat citire unei scrisori a primarului din Dijon.

Limbajul membrilor reuniunii fiind foarte violent, poliția a intervenit, mai mulți agenți au fost răniți în lăvălmășală.

Roma, 27 Ianuarie.

Opt asociațiuni politice, compunându-se din aproape 1000 de persoane s'au întrunit pentru a celebra amintirea luptelor ce au avut loc în jurul orașului Dijon în 1871.

După ce mai mulți roștiră discursuri poliția interveni. Lupta se încose între ea și manifestații care, la somațiunile legale, răspuseră cu pietre și revolevere.

Poliția primind ajutoare putu să împiedice pe manifestații de a intra în oraș. Au fost 4 răniți. S'au făcut 16 areștări.

Ziua onomastica a Imperatului

Berlin, 27 Ianuarie.
Cu ocazia zilei Impăratului, casele au fost decorate.

Impăratul și Impărăteasa au asistat la leturghia ce s'a celebrat în capela palatului.

Printre personajele politice cari au venit să felicite pe Impăratul, se afla și principele de Bismarck pe care poporul l'a primit cu mare entuziasm.

Berlin, 27 Ianuarie.

În ordinul de zi adresat trupelor, Impăratul a făcut mențiune de cuvintele călduroase rostite de Impăratul Frederic care regreta că nu poate să arate lumii că ar fi lucrat pentru poporul și armata sa în același spirit ca părintele său.

Protestarea studenților Unguri

Buda-pesta, 27 Ianuarie.
3000 de studenți s'au întrunit pentru a protesta în contra legii asupra armatei.

Intrunirea a adoptat în unanimitate o rezoluțiune conținând o protestare în contra sporirii serviciului voluntarilor de un an și în contra examenului asupra limbii germane cerut ofițerilor. Studenții au cerut crearea unei armate naționale.

Ordinea a fost perfectă.

Principele Henric gradat

Berlin, 27 Ianuarie.
Impăratul a numit pe principele Henric, căpitan de corabie în marina germană și colonel în armată.

VINZAREA BUNURILOR STATULUI

Azi Camera va fi chemată a alege un președinte și a valida titlurile cător-va deputați noii aleși. Apoi deputații vor trece în secțiuni ca să ia în cercetare proiectul de lege pentru vânzarea moșțiilor Statului.

Așa dar, chiar azi, dacă va fi timp, sau cel mult mâine, Camera va aborda una din reformele cele mai însemnate, în or-ce caz reforma cea mai urgentă, diir actuala sesiune.

Facem un apel călduros la a-

micii noștri pentru a da cât mai grabnic o soluțiune acestei cestiuni, care nu poate fi, fără pericol, amânată mai multă vreme.

Credem că înscrierea la ordinea zilei a acestei legi va avea drept rezultat de a face o diversiune utilă la dis-ruțiunile iritante și fără folos ce s'au produs zilele acestea în stnul adunării deputaților.

Certurilor de persoane sperăm că va succeda o discuțiune demnă și fecundă.

În locul desbinărilor regretabile dintre conservatori pe cestiuni de persoane, vom constata, așa nădăjduim, o înțelegere deplină pe cestiunile de principii.

SOCOTELELE „VOINTEI“

Voința Națională de la 15 Ianuarie s'a hotărât să facă socoteala funcțiunilor publice ocupate de boerii, dar n'a avut noroc gazeta lui Cantacuzino-Gogonciu.

A voit să imiteze ziarele opoziției unite și să publice și dânsa tablouri pe nume de familie spre a dovedi că cumulul, pricopsala din timpurile colectivității n'au dispărut sub guvernul actual, dar, de... nu se potrivește de loc lucrarea de la 1887 cu lucrarea de la 1889.

Dovada cea mai bună ne o dă chiar Voința care se frământă o coloană întreagă spre a imita pe muntele ce a dat naștere unui soarece.

Socoteala Voinței spre a dovedi că boerii au împărțit între dânsii funcțiunile Statului, nu arată alt nimic de et anume că patru-spre-zece din persoanele citate de dânsa sunt deputați și senatori!!

Apoi bine, asta se numește a împărți funcțiunile Statului, și ast fel vă facem noi oare socotelele odinioară?

Restul calculului gazetei în chestiune e tot așa de nostim. Spre a dovedi că ne am repezit cu toți la funcțiunile Statului îndată ce a venit guvernul conservator la putere, ziarul celui mai bun contabil din lume pune ca dovadă numele d-lui M. Grădișteanu, — care e președintele la Curtea de Compturi de aproape cincisprezece ani — numele d-lui George Lahovary care e referendar la Curtea de două-spre zece ani, scel al d-lui Gr. Lahovary care e la Casație de opt-spre-zece ani, scel al d-lui Negruzzi care e profesor de douăzeci de ani și tot așa înainte.

Luați puțin în mână colecția Epocel din timpurile colectivității, răstoșiți câte-va numere până ce veți da peste socotelele familiilor colectiviste, și imediat veți găsi că deosebirea e ca de la cer la pământ și că toate numirile în funcțiuni erau proaspete la colectivități.

ALEGEREA DE LA PARIS

Generalul Boulanger a fost ales deputat al Parisului cu 244.000 voturi contra 162 000 date adversarului său.

Acest eveniment este cu atât mai grav, cu cât el se întâmplă în ajunul alegerilor generale.

Este evident, că succesul generalului se datorește mai cu seamă concursului ce l'au dat monarhiștii; dar nu este mai puțin evident, că regimul parlamentar așa cum a fost practicat în Franța în anii din urmă, e ostindit de majoritatea alegătorilor, fie et monarhiști sau republicani, violenți sau moderați.

Aceasta ne izbește în toate scrutiunile din care generalul Boulanger a eșit victorios, în Charente ca în Saumme, la Nord ca la Sena.

O reformă a acestui regim se impune deci; dar punctul delicat este de a se găsi un chip practic spre a o rezolvi.

Avea-vă guvernul actual destulă abilitate, ca să triumfe în potrirea greutăților în mijlocul cărora se zbate și pe cari n'a știut să le prevină? Avea-va destulă autoritate, ca să stea în capul transformărilor ce țara reclama? E greu să ne rostim asupra punctului acestuia.

Franța a făcut pasul d'antău în necunoscut, și nimeni nu poate prevedea cine va profita la urma urmelor din această primă știrbire făcută de Boulanger cetăței Parlamentarismului francez.

Sluji-va această lovitură imperiului său regalității în cele din urmă?

CRIMA

DIN

STRADA SOARELUI

Misterul se lamurește.—Probe în contra lui Stănculescu.—Un birjar disparut.—Scrisoarea defunctei Popovici.—Noi marturisiri si indici.—Afacerea Cantacuzino-Gogonciu.

Misterul se lamurește.—Probe în contra lui Stănculescu.

În sfârșit am ajuns să avem covingerea că nu vor fi zadarnice sforțările d-lui Costa-foru și ale judecătorului de instrucție d. Tataranu, pentru descoperirea adevărului și adevăraților culpabili, în afacerea Miulescu, care cu drept cuvint putem spune, că va fi unică în ansele judecătorești, prin misterul, întunecimea și faptele extra-ordinare care o înconjoară.

Convinși, că servim o csușă bună și dorind să dam cititorilor noștri amănunte asupra tot ce se descopere în afacerea Miulescu, n'am cruțat nici-o ostenală, pentru a lua înaintea d-lui Tataranu, care fidel datoriei sale de jude instructor, duce discrețiunea atât de departe în cât ne refușă or ce desușiri.

Amănuntele inedite ce publicăm aci, nu vor vâama, — suntem siguri, — mersul descoperirilor în această cestiune.

Să intrăm însă în materie:

Printre mulți alți martori importanți ascultați de d. Tataranu, este și un sergent de oraș care a făcut următoarea depunere de o gravitate excepțională, căci a fost făcut într'un mod așa de clar, așa de precis, în cât or ce nedumirire devine imposibilă.

Sergentul de oraș despre care vorbim, a depts aproape în mod ul următor:

«Eram sergent postat în strada Soarelui, când trecând pe acolo căpitanul Stănculescu, îmi spune să mă duc la d-sa acasă în ziua de Duminecă (ziua crimei) pe la orele 12 ca să ia mai multe bagaje și să le duc la gară. Am ascultat și ducându-mă Duminecă la d. Stănculescu am luat bagajele ca să le duc la gară de Nord.

Pe drum când eu mă duceam la gară, vîd o birjă cu coșul ridicat — de și era vara — care trece prin str. Soarelui.

Îmi urmam drumul când auzi o voce — a căpitanului — care m'îmi spuse:

«Mergi iute cu bagajele la gară». N'am văzut figura sa, dar recunoscusem vocea căpitanului Stănculescu, și afară de asta, m'îmi amintii că numai d. căpitan știa că mă ducesem după bagaje.»

Nu spunem numele sergentului de și l'știm foarte bine. Tăcerea noastră se explică lesne.

Depozițiunea sergentului este un început de probă foarte serioasă, căci ea coroborează cu faptul scrisoarei despre care am vorbit, și prin care arătam că fostul căpitan Stănculescu cunoștea pe defuncta Popovici. În toate cazurile am început să sperăm că se va desopari tot adevărul în această afacere.

Un birjar disparut

Din cercetările făcute, se constată că birjarul care — dacă nu ne înșelăm — conducea trăsura cu No. 362, în ziua crimei din strada Soarelui a părăsit serviciul său chiar în seara crimei. Patronul său spune că a auzit pe acesta zicând că a luat numai de la un mușteriu militar, un bacșiș de 18 franci.

Birjarul acum nu se mai găsește. Se crede că el s'ă află într'un oraș din Transilvania.

Du nu judecător de instrucție va merge probabil chiar în persoană în acest oraș pentru a descoperi unde se află birjarul în cestiune, căci depoziția lui ar folosi foarte mult instrucțiunii clarificând un punct foarte important.

Scrisoarea defunctei Popovici

Găsirea acestei scrisori ar fi de un mare folos pentru descoperirea adevăraților vinovați în această afacere. Print'nsa se va vedea mobilul

care a împins pe Stănculescu să comită crima de care e bătut.

D. judecător de instrucție a citat pentru acest sfârșit pe cei doi d-ni avocați despre care am vorbit într-un precedent articol, și din care unul declarase că știe foarte bine că scrisoarea pe care o primise în ziua căsătoriei sale, soția fostului căpitan Stănculescu provenea din partea defunctei Popovici.

Nuoi marturisiri, nuoi indicii

Fie-care martor care depune în afacerea crimei din strada Soarelui, face să se descopere ceva nou și interesant. S'a ascultat până acum vr'o 70 de martori și s'au orânduit comisiuni rogatorii la Focșani, unde se află Țirlea.

A mai fost citat la cabinetul d-lui Tătăranu, un căpitan de cavalerie care ar fi declarat unei persoane că, găsindu-se la o călătorie într'un vagon cu Țirlea, acesta din urmă în vorbă a sfârșit prin a spune că ea știe că Stănculescu cunoștea foarte bine pe nenorocita de Popovici.

Afacerea Cantacuzino-Goncici

Instrucțiunea acestei afaceri a rămas la al doilea plan, prin faptul că se urmează cu activitate descoperirea crimei din str. Soarelui.

Putem spune numai, că on. Cantacuzino-Goncici, văzând că se îngreunează pozițiunea sa, a căutat să scape, recurgând la o înșușă de rudenie.

Cu toate acestea însă, suntem încredințați că d-nu Tătăranu își va face datoria ca în toate afacerile cu care a fost însărcinat.

P.

AȘEZĂMINTELE BRÂNCOVENESTI

Ieri s'a săvârșit în sala cea mare a așezămintelor Brâncovenesti alegerea unui al doilea Epitrop al acestor așezăminte.

A fost ales prințul N. Bibescu cu 10 voturi contra 8 date prințului Gh. Bibescu, de către colegiul familiei coborâtorilor din neamul Brâncovenesc.

Actul acesta, de astă dată, este de o mare însemnatate, întru cât mulțumită stăruințelor prințului Gheorghe Bibescu se vedă după un timp îndelungat respectate și aplicate prescripțiile actelor testamentare a le întemeierii acestor așezăminte.

Intr'adevăr, de un timp încoace membrii familiei Brâncovenesti neglijaseră cu desăvârșire supraveghierea asupra cărămii acestor așezăminte și Epitropia lor sub guvernul trecut ajunsese o sinecură grasă, de care dispunea guvernul mulțumită docilității Eforului d'atunci.

Prințul Gh. Bibescu văzând aceasta stare neregulată de lucruri și îngrijat ca drept cuvânt de primejdia ce amenința deșinuirea așezămintelor Brâncovenesti pe viitor, a cerut cu o abnegațiune mai presus de ori-ce lauda, respectarea literelor și spiritului testamentelor fericitelor Cătore. După o luptă îndelungată cu cei interesați de folosița vechei stări de lucruri, a isbutit în sfârșit prin alegerea de ieri a face să fie respectate și aplicate voiele testamentoare în toată puterea lor. Și credem a ști, că întru aceasta au fost îndreptate toate silințele prințului Gh. Bibescu, care d'altminteri declarase de mult, că nu și pune candidatură la Epitropie fiind numai la restabilirea și consfințirea dreptului coborțitorilor neamului Brâncovenesc la alegerea Epitropilor.

Dacă dar, legalitatea a fost restabilită acum în cărmuirea așezămintelor Brâncovenesti, toată onoarea și recunoștința se cuvine prințului Gh. Bibescu, a cărui pildă desinteresată și nobila stăruință ar fi de dorit să fie urmată și consfințită pe viitor.

ECOURILE ZILEI

M. S. Regele, însoțit de adjunctul său de serviciu, d. Maior Odorescu, a vizitat ieri poligonul de la Cotroceni.

Un consiliu de miniștri s'a intrunit azi de dimineață sub președinția d-lui Th. Rosetti.

Consiliul Universitar este convocat pe Joi viitoare să se pronunțe asupra unui nou reglement interior al Universității.

D. general Anghelescu, comandantul corpului I de armată, a sosit ieri în capitală.

Dumineca viitoare se va sărbători aniversarea societății studenților în medicină.

D. Alex. Marghiolan, ministrul lucrărilor publice, a adoptat planurile și devizurile proiectului de construcție a celor trei școli comunale, ce se vor clădi în capitală.

D. general Folino, s'a reîntors în capitală din inspecția ce a fost însărcinat de d. ministru de interne să facă pe la diferitele penitenciare.

D. sa va adresa în curând un ra-

port amănunțit, de care se va ține seamă la facerea proiectului de reorganizare a sistemului penitenciar.

D. Horie Rosetti, fost procuror, a fost numit avocat al Creditului Urban.

Știrile ce se colportază de către unii dintre inventatorii de vești de sensație, zice Țara din Iași, despre demisiunile prefectilor noștri sunt simple scornituri împrăștiute cu scop de a da un caracter de provizorat reprezentanților autorității administrative superioare din localitatea noastră. Avem pozitive informațiuni că nimic nu este adevărat din toate câte se colportază în această privință.

D. general Manu, Ministrul de Resbel, a lucrat azi cu M. S. Regele.

D. G. Duca, directorul general al Căilor Ferate Române, a prevăzut în budgetul viitor, un credit însemnat pentru completarea materialului mișcător al căilor ferate.

Piața Mitropoliei va fi transformată la prima-vară într'un frumos sqaer.

Șefii de regimente au primit ordinul de a nu primi mai mult de doi voluntari bacalaureați de companie sau excadron.

Ni se scrie din Predeal :

Aci timpul s'a îndreptat într'un mod destul de simțitor. Zăpada e aproape topită. Eri a fost o adevărată zi de prima-vară.

Din pricina viscolului, trenul de Moldova a sosit azi cu o mică întârziere.

La Martie viitor se va ține la Viena un congres al căilor ferate, la care va lua parte și un delegat al căilor noastre ferate.

În acest congres se vor discuta. 1. Regularea itinerariilor pe timpul verei, astfel ca să poată corespunde cu toate liniile de legătură. 2. Regularea tarifelor pentru tranșite, precum și alte chestiuni importante.

Aflăm cu mare plăcere, că d. P. Ionescu bancher din Capitală, s'a logodit cu gentila și frumoasa domnișoara Calliope Lucassievitz.

Toate urările noastre pentru potrivita pereche.

STIRI MARUNTE

Vești venite de la St.-Petersburg spun că se organizează acolo o companie în scop de a ușura publicului rus vizitarea expoziției universale de la Paris, ținând la dispoziția lui trenuri de plăcere și camere mobile la Paris și prin prejur pentru asemenea călătorii.

Proiectul de a mări cu 4,000,000 mărci lista civilă de 12,000,000 ce primește împăratul Wilhelm ca rege al Prusiei, a fost comunicat confidențial șefilor majorității Landstaungului.

S'a celebrat la Londra căsătoria lordului Edgar Algarnon Robert Cecil, fiul lordului Salisbury, cu lady Eleonora, Lambton, sora contelei de Durham.

Se scrie de la Tanger : «Ambasada marocană trimisă împăratului Germaniei, a plecat ieri, pe vasul de comerț India, întovărășită de un interpret legal și germane. Ambasadorii vor debarca la Hamburg, de unde se vor duce la Berlin.»

INTEMPLARILE ZILEI

DIN CAPITALA

Vremea. — Eri a fost soare, zăpada se topia bine. Pe seară a fost frig, iar astăzi noaptea a nins mult și liniștit. Astăzi e soare, cald și bate un vânt primă-varatec.

DIN JUDETE

Omucidere. — În ziua de 10 Ianuarie curent, individul Mihalache Anghelulă Băleanu, din comuna Răsvadu, județul Dâmbovița a înjunghiat cu cuțitul pe consăteanul său Tânase preotul Cosma, care a și încetat îndată din viață. Casul s'acomunicat parchetului.

Furt la poștă. — Dintr'un plic prezentat cu recomandăție la oficiul poștal din localitate, zice Romanu, s'au sustras 520 lei ai d-lui General Călinescu. Până acum nu se știe cine este autorul acestei sustrageri.

DIN STRAINETATE

Un dervis, Dimitrie Sporia, care a venit direct de la Kartum la Suakim, a adus noi detalii asupra morții lui Gordon.

Când, după o lungă rezistență, Kartum căzu în mânele sale, Mahdiul porunci să îl aducă viu pe Gordon, sperând că Inglițeria îl va cumpăra scump libertate unui prizonier alături de vești.

Dimitrie intră în Kartum — îndată ce porțile cetății fură deschise — spre a scăpa pe călți și grecii amici ai săi. El fugise cu alți europeni care poțise pe Gordon să se suie într'o corabie; dar Gordon nu primi.

Cu alți dervisi dimpreună, Dimitrie să apucă să caute pe Gordon. Acesta și îmbracase uniforma engleză și îl aștepta. El intră în casa lui strigând: «Unde e pașa?»

«Generalul înaintă, spuse cine e și dădu sabia lui în semn de supunere emirului Gîgh Nasr.

Un alt emir zise atunci că Gordon trebuia să dea sabia lui numai Mahdiului. «Nu, e creștin!» răspunse Gîgh Nasr,

și ținându-l de braț, îl lovi puternic cu sabia peste ceafa. Gordon căzu fără a rosti un cuvânt. Dervizii îl macelară trupul și apoi duseră capul Mahdiului.

INFORMAȚIUNI

Până azi nici unul din grupurile parlamentare n'a luat vre-o hotărâre în privința alegerii președintelui.

Două opinii circulă ieri seară cu mai multă stăruință: Unii vroiau să mai aleagă încă o dată pe d. Lascăr Catargiu. Alții vor să ceară amânarea alegerii președinției.

În or-ce cas, e probabil că azi nu se va alege un alt președinte de de cât d. Catargiu.

Aseară mai mulți deputați și senatori liberali s'au întrunit la d. Dem. Brătianu pentru a discuta dacă vor propune un candidat la președinția Camerei.

Părerile fiind împărțite, nu s'a luat nici o hotărâre, lăsând că azi înaintea ședinței se se mai constătuiesc.

Un nou candidat la președinția Camerei a eșit la iveală.

D. Mihail Kogalniceanu dorește să fie președinte al Camerei și a și început să lucreze în acest scop.

Azi la 12 1/2 deputații, amici personali ai d-lui Catargiu se strâng într'o odaie la Camera pentru a discuta pe cine să voteze ca președinte al Camerei.

D. Lascăr Catargiu a plecat ieri seară la Galați.

Să știe că azi se face în acest oraș alegerea balotagiului pentru un scaun de deputat.

Să crede că d. Victor Macri va reuși în contra candidatului liberal D. Butculescu.

Ministerul instrucțiunii publice și al cultelor convingându-se de adevărul faptelor denunțate de către d. senator de Bacău Sturza, în contra d-lui Theodoru, profesor de gimnaziu din acest oraș, a dat acestuia o pedeapsă disciplinară, avîndu-l tot o dată căl și destituit dacă va mai urma a face agitațiuni.

Ni se spune că d. Ceaur Aslan va părăsi pe șeful său d. Dim. Brătianu, pentru a se înregimenta în grupul d-lui Catargiu.

Eri seară la d. Carp, ministrul de externe, a fost o recepțiune a corpului diplomatic.

D. judecător de instrucție Tătăranu nu va cere transferarea d-lui Miulescu la penitenciarul Văcărești de cât după ce va sfârși cu instrucțiunea crimei din strada Soarelui.

La ora 1 și jumătate deputații s'au întrunit în sala comisiei de bugetare pentru a se constături asupra alegerii președintelui.

S'a hotărât de toți cei prezenți d'a să se facă pe lângă d. Catargiu o ultimă încercare de conciliațiune, și prin urmare d'a se alege încă o dată de președinte al Camerei d. Lascăr Catargiu.

DEPEȘI TELEGRAFICE

(Depeși de la corespondenții noștri particulari și serviciul «Havas»)

Nuime de senatori

Roma, 27 Ianuarie. Regele a numit alți 50 senatori, printre care pe amiralul Saint Bon, generalul Dezza și Avogadro și pe mai mulți savanți dinclori, foști deputați.

Ambasadorul Angliei la Constantinopol

Londra, 27 Ianuarie. Circulă știrea că lord Saekoille va fi numit ambasador al Englițeriei la Constantinopol.

POLITICA IN JUDETE

ROMAN

Alegeri socialiste

Contra alegerii colegiului al III din Roman, făcută în persoana d-lui Lascăr Veniamin, zice Romanu, sunt mai multe protesturi avînd de motiv impedirea de la vot a mai multor alegători din cauza amenințărilor și a maltratărilor ce se spune că ar fi întrebunțat partizanii socialiștilor, contra cărora sunt și denunțări la parchet.

COVURLUI

Alegerea unui deputat

Lupta care se va da astăzi Luni 16 Ianuarie zice Posta pentru alegerea unui deputat al colegiului I din Galați, va fi însemnată prin aceea că acum se va vedea încă o dată ca acest colegiu nu poate să lucreze contra Galațului și alege de deputat pe un fost figurant în Camera colectivista.

Galațul astăzi voeste 2 lucruri principale care i s'au refuzat în trecut: 1) porto-francul, 2) drumul de fer Galați-Bérlad; de asemenea și celelalte măsuri atâtea de mult scrise în Posta, prin care Galațul și în general Moldova să nu mai fie lovită în viața lor economică prin o centralizare de moarte la centru.

Ei bine! Nu credem în interesul local de a trimite deputat pe o persoană care a fost în camera colectivista și care nu a venit se ni de seamă, de aceea ce a făcut la București pentru noi în curs de 12 ani. Cum! 12 ani a fi deputat la București și a nu da samă alegătorilor de purtare sau?... Această înseamnă a avea cel mai mare dispreț de gălățeni. Această înseamnă că foștii deputați colectivisti nu pricep, că gălățenii cer oameni cari se servească țara și portul lor, ear nu oameni care n'au făcut de cât numai treburile lor în București.

Deputatura nu este o carieră, o plăcă și o diurnă cum au considerat o colectivisti. Deputatura este o datorie, de aceea și gălățenii trebuie să trimită la București, un deputat carele se și facă datoria serioș și fără frică.

Luați aminte alegătorii ai colegiului I! Destul 12 ani a fost Galațul tratat din București ca oraș cucerit, și toată Moldova lovită în totul și în toate, în cât se părea că este o programă ocultă de a nimici țargurile noastre, pentru căți va deputați nuli.

În curs de 12 ani ostilitățile au fost deschise contra noastră. Se trimitem un deputat care se ne apere, ear nu vre-un curtesan al regimului trecut care ne a lovit în totul și în toate.

CUTIA CU SCRISORI

București, 14 Ianuarie 1889.

Domnule Redactor

În numărul de Sămbătă 14 Ianuarie al stimabilului d-v. ziar publicați după o informație a ziarului *L'Independance Roumaine* cum că bonurile furate de la d. Staicovici, au fost găsite la mine dimpreună cu borderoul care poartă semnătura unui fost ministru colectivist.

Publicațiunile d-v. fiind cu totul eronate, vă rog ca în numărul d-v. de azi să bine-voliti a le desmiiți știind că atâtea este adevărat că am avut două bonuri câte lei 100 din ale d-lui Staicovici, pe care am fost în drept ale considera de bune de oare-ce Creditul mi a achitat două rânduri de cupoane atașate la zisele bonuri, pe cătă vreme bonurile au fost deja furate cu un an mai înainte; nu posed însă și nici nu am posedat niciodată vre-un borderou cu semnătura unui fost ministru colectivist.

Primiți, d-le redactor, asigurarea stimei ce vă conserv.

S. Hechter

Strada Lipscani No. 59.

SCANDAL IN BISERICA

Ieri Duminecă cu prilejul unei cununii în biserica Domnița Balașa, credincioșii au fost adănc amărâți de un scandal nepomenit stăruit de arhierul Calistrat, vecinul turburător al păcii și ordinii bisericestii.

I. P. S. Mitropolit Primat căv să scape de necontenite intrigi și zvărcoliri a le acestui Arhieru, care întemeiea vecinicele sale murmure pe cuvîntul, că n'are cu ce trai, a făcut mai înteuși să fie numit Egumen la Ziatari unde are leață și locuință largă, pe lângă o cathe-dră de profesor ce ocupă mai de mult, și dispuse să fie cu preferință delegat la deosebite servicii bisericestii plătite de credincioși; și în cele din urmă silind chiar budgetul bisericii Domnița Balașa l'a numit arhieru al acei tei biserici cu leață permanentă de 200 lei pe lună. În lăcomia sa nesăturată părintele Calistrat, voeste acum să monopolizeze toate serviciile extra-ordinare arhierestii de la acea biserică, cum cununii parastase etc. pentru care un arhieru are trebuință de o anume autorizație a chiriarhier, într'u cât arhieru n'au dreptul după canoane a săvârși *proprio mouto* nici o slujbă bisericască; iar pentru asemenea servicii mai este indispensabilă și invitațiunea părților ce cer a li se face o slujbă și a căror evlavie pentru alegerea arhieru ofician pe care l' plătesc e un drept constituți de cuvînță și practica noastră bisericască.

Ast fel ieri la o cununie ce s'a săvârșit după amiază în biserica Domnița Balașa, era poșit de cel în drept Prea Sfințitul Inocențiu al Buzeuului, pentru care Mitropolia dăduse cuvenita autorizație canonică. În momentul însă d'a să începe celebrarea actului cununiei de către Episcopul Buzeuului sosește svăpăiatul arhieru Calistrat care pretindea în raptul capului să oficieze fără să fie poșit / Prea Sfințitul Inocențiu sore a evita un scandal a lăsat pe arhieru Calistrat să se îmbrace și să ia parte la ceremonie pe timpul căreia a avut o tinută sumeată și necuviincioasă sfîrdind cu rînjiri proprii unu de guchiat atât pe episcopul ofician cât și pe nuntăși amărîți și indignați până în suflat de destrăbălata lăcomie a acestui prelat nedemn.

Ne îndeplinim o dureroasă datorie denunțînd o dată pentru tot d'una purtarea scandaloasă a Arhieru în chestiune, în credința că I. P. S. Mitropolit-Primat văzînd cum l'ntrebunțată generozitatea, va chiea la respectul înaltei sale chemări pe acest prelat incorigibil.

B. N.

A 2^A EDITIUNE

CORPURILE LEGIUITOARE

SENATUL

Ședința de la 16 Ianuarie 1889

Ședința se deschide la 2 ore sub președinția d-lui General Florescu.

78 Senatori față.

D. P. Gradisteanu, dă citire în a doua lectură propunerii sale pentru reorganizarea codicelui de procedură criminală.

D. Bolintineanu, adresează ministrului de resboiu o interpelare relativă la detașarea comandamentului de pompieri din Craiova.

D. P. S. Aurelian, și dezvoltă interpelarea relativă la politica economică și navigațiunea «națională» a Dunării. Dupe ce arată importanța acestei chestiuni și neapăra trebuința de a se da o grabnică soluțiune, oratorul zice, că momentul propice i se pare venit azi, când ministrul lucrărilor publice a sesizat consiliul cu un referat asupra stărei economice a regalului cu privire la căile sale de comunicațiune.

D. Aurelian critică expunerea prințului A. Știrbeiu, pentru pesimismul său asupra industriei naționale române; crede din potrivă, că năzuințele țerei de a forma o industrie proprie sunt pe deplin îndreptățite; iar argumentul pus înainte, despre lipsa combustibilului și a materilor prime nu e întemeiat.

Oratorul apără cu căldură sistemul protecționist și crede, că nu trebuia într'un act oficial să se spue că aplicarea lui ar putea să provoace nemulțumiri în Europa; din contra, Statele Europene trebuie să știe că suntem hotărâți a ne apăra interesele economice. Apoi se miră, cum referatul ministrului lucrărilor publice prin noile combinațiuni în politica de comunicațiune a căilor noastre ferate ce propune, se leapădă cu atâtea ușurință de Dunăre, când ar trebui să se atingă cu mult respect și băgare de seamă această chestiune națională de cea mai mare însemnatate pentru România. Pe cătă toate silințele noastre ar trebui nencetat îndreptate ca cel puțin pentru trebuințele române navigațiunea pe Dunăre să încapă cu totul pe mâinile noastre.

Se ridică cu putere, împotriva or-cărei idei de desinteresare din parte-ne asupra Dunării și crede că aceasta ar fi cu nepuțință să se admită, căci ar fi o adevărată nenorocire. Speră, terminînd, că guvernul nu împărtășește păreri pe care le-a citat și e convins, că și va da toate silințele pentru ca se ajungă a realiza navigațiunea națională pe Dunăre.

D. Ministru al lucrărilor publice, împărtășește simțimintele patriotice ale d-lui Aurelian, fără însă a admite criticele ce a făcut unui proiect de studiu în simplu document privat cum e referatul prințului A. Știrbeiu, care n'a solicitat nici a angajat întru ceva păreri or răspunderea cabinetului.

D'altminteri prințul Știrbeiu venind la lucrările publice, a găsit acest departament, precum o știe prea bine d. Aurelian, într'o stare de încurcătură desvârșită, a căutat ași face o idee de starea lucrărilor și prin proiectul de referat, a constatat că s'a comis mai multe greșeli în direcțiunea dată căilor noastre ferate, din care cauză loamal Dunărea, într'u cât n'avem pe dânsa o flotilă națională devine iluzorie.

Recunoaște, că sunt multe de făcut în această privință, neagă însă, că s'ar fi făcut de regimul trecut ceva serios pentru caile noastre de comunicație, afară de cea ce se chiamă *praf în ochii lunei*. Astfel este legea iluzorie ce s'a dat la 1886 pentru înlințirea navigațiunii pe Dunăre, care avea o desvotare considerabilă dar inaplicabilă.

D. Mărzescu, Cine era ministru d'atunci?

Voci. D. Aurelian (mare ilaritate).

D. Marghiolan, concepțiunea d-lui Aurelian a fost fără îndoială *gigantica*, când năzuia a face portul maritime cu întreținerea unor căi de navigațiune fluvială și maritimă cu toată lumea; dar ar fi fost practică numai atunci când ar fi prevăzut mijloacele și resursele pentru a ei realizare. Oratorul crede că acest sistem e nenorocit, căci Statul n'ar trebui nici odată să și riște creditul, când l' este cu neputință a aduce la capăt o întreprindere.

În privința navigației naționale pe Dunăre decl. este de părere, că statul ar putea mai lesne să facă ceva subvenționînd o societate, de cât se ia asupra și întreprindere.

Terminînd, ministrul crede, că proiectul d-lui Aurelian în aceasta este născut mort din cauza lipsei de fonduri, căci emiterea continuă de rentă nu este mijlocul ce ne ar îngădui a face cheltuieli fără a împovăra țara. De asemenea, a fost iluzorie prevederea d'a se întrebunțati fondul de 1/2 la 0/0 care este destinat a nume porturilor dunărene. Prin urmare ar fi ca din domeniul concepțiunii ideale să ne coborâm la starea reală a lucrurilor când vom a face ceva (aplause).

D. Aurelian regretă, că d. ministru al lucrărilor publice ca un copil l'a luat în zeflemea în privința proiectelor sale, prin cari n'a avut pretenția d'a desvârși lucrarea, dar a face un început de administrație fluvială cu o flotilă națională pe Dunăre.

Se cere închiderea discuției.

Printu Gr. Sturza, în contra închiderii, l' se pare ciudat că dupe ce s'a enunțat niște principii și o parte și d'alta ce ar trebuință de contrazicere, să se închidă gura acelor ce ar avea ași face obiecțiuni serioase.

Se încuviințează a marea discuției.

Printu Gr. Sturza, zice că discuțiunile Senatului resună departe din incinta sa și este de datoria guvernului a spune, că țara nu se poate un moment desintereasa de Dunăre, dupe cum s'ar putea bănui poate mai mult de cât merită, că ar voi guvernul să facă a se crede, dacă ar fi să lăsa în serios regretabilu referat al prințului A. Știrbeiu. Oratorul critică apoi sistemul protecționist preconizat de d-nu Aurelian cea ce e o mare eroare pentru țara noastră și nu e de cât rezultatul unei mani de invitație într'u cât acest sistem a fost adoptat de Germania.

Releva dar aceste greșeli ca să nu se creadă că ie împărtășește întreg Senatul.

D. Al. Lahovari ministru Domeniilor, constată, că guvernul duce respectul său plin la superstițiune pentru prerogativele Senatului, primind discuțiunea asupra interpelării d-lui Aurelian, care nu are de obiect absolut nici un act or pro-

COMPANIA GENERALA DE CONDUCTE DE APA
(SOCIETATE ANONIMA) LA LIÈGE (BELGIA)
No. 3.—BIUROUL LA BUCURESTI, STRADA ESCULAP—No. 3.

STUDII, CONSTRUCTIE SI INSTALARE DE DISTRIBUIRE DE APA SI DE GAZ
PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil.

FORJE, TURNATORII, ATELIERE DE CONSTRUCTIE
MOTORI HYDRAULICI, STAVILARE, ROBINETE, FANTANI,
— GURI DE FOC —

CONSTRUCTIE DE UZINE DE GAZ
SPARGĂTOR DE COKE, POMPE CU GUDRON

Incalzire cu aburi, **TUBURI** cu elete si obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1882, Anvers 1885.
Medalie de aur: Craiova 1887.

REDESCHIDEREA
HOTELULUI MERCUR
FOSTUL HOTEL LABES
STRADA LIPSCANI 2, BUCURESTI

Am onoare a face cunoscut onor. public, domnilor călători și foștilor mei clienți, că am redeschis sub numitul hotel, situat în centrul capitalei, restaurat și mobilat din nou.

Camerile de la 1 fr. 50 pe zi

Apartamente și camere cu lună, cu sau fără pension cu prețuri reduse. Pentru d-ni comis-viajatori prețurile sunt excepționale.

Restaurant în hotel cu prețuri moderate. Serviciul prompt.

Reg. pe onor. public de a m. e. ouora cu vizitele d-lor și sper că vor fi pe deplin satisfăcuți. (1028)

Cn stimă, **M. Weinberger**
fostul antreprenor al hotelului Englitera.

PREMIAT CU DIPLOMA DE ONOARE
LA EXPOSIȚIUNEA UNIVERSALA LA BRUXELLES IN ANUL 1888

PENTRU BARBATI

INVENTIUNE EXTRAORDINARA. Aparatul electro metalic al Doctorului Borsodi pentru vindecarea slabiciunii barbatesti. Aparatul inlatura aceasta boala si da corpului putere noua. Aplicarea este foarte simpla. E destul, de a purta aparatul pe corpul gol, pentru a readuce barbatului slabit puterea pierduta si 'l face în ziua cea d'intîia potent. El inlatura si slabiciuni de ori ce fel.

Preciurile: 1 fl. 55, 2 fl. 40, 3 fl. 30

ATELIER PENTRU APARATE ELECTRO-METALICE, PATENT DR. BORSODI
VIEN, II NESTROYGASSE No. 6

Brosuri detaliate se vor trimite cu preciful de 50 crucieri
Se cauta un reprezentant apt pentru România

CASA DE SCHIMB 613

I. M. FERMO
Strada Lipsani, No. 23
Campera si vinde efecte publice si face or-oe schimb de monezi
Cursul Bucuresti
16 Ianuarie 1889

| | Cump. | Vind. |
|----------------------------------|---------|--------|
| 5 0/0 Renta amortisabila | 96 1/4 | 96 3/4 |
| 5 0/0 Renta perpetua | 96 1/4 | 97 |
| 6 0/0 Oblig. de Stat | 99 | 100 |
| 6 0/0 Oblig. dest. drum de fer | | |
| 7 0/0 Scris. func. rurale | 104 1/2 | 105 |
| 5 0/0 Scris. func. rurale | 96 1/2 | 96 3/4 |
| 7 0/0 Scris. func. urbane | 104 1/2 | 105 |
| 6 0/0 Scris. func. urbane | 101 | 102 |
| 5 0/0 Scris. func. urbane | 94 | 94 1/2 |
| Urbane 5 0/0 Iasi | 82 | 83 |
| 5 0/0 Imprumutul comunal | 86 1/2 | 87 |
| Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.) | 289 | 243 |
| Imprumutul cu premie | 50 | 60 |
| Actiuni bancii natiou. | 980 | 1000 |
| Actiuni «Dacia-România» | 250 | 160 |
| • Nationala | 220 | 240 |
| • Constructiuni | 140 | 150 |
| Argint contra aur | 3 | 3 40 |
| Florini austriaci | 210 | 211 |
| Tendinta ferma | | |

INSTITUTUL HELIADE-RADULESCU
Este instalat în localitatea cea mai frumoasa din Capitala, în vasta gradina Heliado. Studiile se fac dupa programele scoalelor publice. Aci sunt 4 clase primara si 3 liceale, si în ele care an se mai adauga clase superioare liceale. Preparatiuni pentru scoala militara. Prețul internatului este pentru clasele primara 800 lei, iar pentru clasele liceale de 1000 lei.
1108

AVIS IMPORTANT

Cu onoare se aduce la cunștinta onorabilului Public si în special onorabilei noastre Clientele ca

MARELE DEPOU DE

Palarii si Blanarii

AL FABRICEI
SIGMUND PRAGER

Din Strada Carol No. 4 s'a transferat si instalat definitiv în proprietatea sa din
CALEA VICTORIEI N. 1
FOSTA CASA A LUI BARON BARBU BELU

1094

MARE DEPOU DE
CRAVATE, MANUSI, BASTOANE, PLEDURI ETC. ETC.

CASA DE SCHIMB 805

MOSCU NACHMIAS
No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika
Str. Lipsani, în fața noii clădir Bancii Nationale
(Dacia-România)
Cumpără si vinde efecte publice si face ori-ce schimb de monezi
Bucuresti
Cursul pe ziua de 16 Ianuarie 1888

| | Cump. | Vind. |
|--------------------------------------|---------|---------|
| 5 % Renta amortisabila | 96 1/4 | 96 3/4 |
| 5 % Renta perpetua | 96 | 97 |
| 6 % Obligatiuni de stat (Conv. rur.) | 99 1/4 | 100 |
| 6 % " " " " " " " " | | |
| 5 % " " Municipale | 86 1/4 | 87 1/4 |
| 10 Ir. " " Casei pens. (300 L.) | 240 | 246 |
| 7 % Scrisuri funciare rurale | 104 1/2 | 105 |
| 5 % " " " " " " " " | 98 1/4 | 97 |
| 7 % " " " " urbane | 104 1/2 | 104 3/4 |
| 6 % " " " " " " " " | 101 1/4 | 102 1/4 |
| 5 % " " " " " " " " | 94 | 94 1/2 |
| 5 % " " " " " " " " | 82 | 83 |
| 3 % Obl. Serbelii cu prime | 58 | 58 3/4 |
| Im. cu prime Buc. (30 lei) | 60 | 60 |
| Losuri crucea rosie italiana | 29 | 31 |
| " " Otomane cu prime | 48 | 55 |
| Losuri Basilia Bomban | 17 | 21 |
| Act. Dacia-România | | |
| " " Soc. Nationala | | |
| " " Soc. de Constructiuni | | |
| Anr contra arginti san bilite | 2 3/4 | 3 1/4 |
| Florini Wal. Austriac | 210 | 211 |
| Marci germane | 124 | 126 |
| Banconote franceze | 100 | 100 |
| " " " " " " " " | 99 | 100 |
| " " " " " " " " | 96 1/4 | 97 |

NB. Cursul este scocotit în aur

NOUL PALAT AL ATHENEULUI
DESCHIS PUBLICULUI
MARE EXPOSIȚIUNE DE BELE-ARTE
INSTALATA ÎN SALILE ACESTUI PALAT

Expozițunea este deschisă în toate zilele de la 10 ore dimineața până la 5 ore după amiază.
Prețul intrării 1 leu iar Duminecile 50 b. și Joie 2 lei.

Scop Philantropic

Cea mai frumoasa descoperire al secolului

PENTRU A SE IMBOGATI
Repede, onorabil si fara cunostinti speciale

Lucru placut, nobil si usor chiar pentru dame

—NUMEROASE CERTIFICATE DE APROBARE—

Gratuit comunică explicațiunile D-l profesor Buquesnor, San-Remo Fermo in pos, Italia

DE ARENDAT si de vânzare moșia Drăgoesti, districtul Dinabovita o oră de gara Tirgoviste 400 pogoane arături, fanata si pădure. A se adresa la proprietar strada Polona 77 bis. (4110)

UN TINER ONEST SI MUNCITOR caută un post de îngrijitor de moșie. A se adresa la d. Heinrich Taitch, strada Buzestilor No. 64. 1109

(CARBUNI LIGNIT)
din Sotinga
1000 KILOGRAME ADUSE LA DOMICILIU 25 LEI
CALITATE SUPERIOARA

LEMNE DE FOC, CER SI FAG
1000 KILOGRAME LEI 26, 500 KILOGRAME LEI 13, 50
ADUSE LA DOMICILIU, TAIATE SI SPARTE
Se vinde la E. Lessel, Calea Plevnei No. 193.

CARBUNI CARDIFF

Prima calitate pentru sobe și vapoare, de vânzare la sub-semnatul cu prețuri moderate.

Depoul la Galati si Bucuresti a se adresa strada Lipsani, Hanul cu Tel. 1014. Nathan Mendel

ALBERT BAUER
CONSTRUCTOR DE MORI

BIUROU TEHNIC, BUCURESTI STRADA COLTEI 49

MORI, FABRICI DE SPIRT, FABRICI DE LEMNARIE
FABRICI DE SCROBEALA

Masini pentru tot felul de industrie. Masini de aburi, Turbine, Roate hidraulice, Deposit de unelte si obiecte de exploatare pentru fabrici de tot felul. Pietre de Moara. Instalatiuni de lumina electrica. Fabricatiune de curele de piele.

(Cataloge și Prefurii corente la cerere gratis și franco)
1054

ANUNCIU

Pădurile ce pe întreaga moșia Șești-de-Jos, plasa Ocolului, județul Mehedinți, două ore de departare de T. Severin, ca două mii pogoane, gorun și fag, sunt de dat în tăere.

Asemenea sunt de dat în tăere și pădurile de pe întreaga moșie Negoști-Călugăreasa, plasa Amarașia, județul Gorj, două ore de departare de stația de drum de fier Carbușești și o poșta de Tergul-Jiului—ca una mie trei sute pogoane—mai mult gorun de cât fag.

Doritorii se pot adresa în Craiova la d-nu Constantin Bengescu, strada Libertății, No. 10, în toate zilele de la 3—6 ore p. m., pentru a se înțelege asupra prețului și condițiunei, or cu cari se vënd aceste paduri, — și în București la d-nu Colonel J. LAHOVARY, la loana, str. Lustrului, 5., de la ora 11—1 ziua și de la 6—9 seara, în toate zilele.

1070 Craiova, 1888 Octombrie.

FONDAT IN ANUL 1852

LA RENUMITUL MAGASIN
F. BRUZESSI
55 CALEA VICTORIEI 55, BUCURESTI

Se gasesc specialitati de vinuri fine, asemenea si un mare depozit de conserve alimentare etc. cu preturi foarte moderate. 1048

FONDAT IN ANUL 1852

55 CALEA VICTORIEI 55

PENTRU SESONUL ACTUAL A SOSIT
INCALTAMINTE
DE FRANZ HULLA SI C. LETZTERGROSCHEN
LA MAGASINUL PRIMUL FONDAT ÎN BUCURESTI

LA ADEVARATA Strada Selari No. 9

STEA ALBAȘTRA Strada Selari No. 9

Seson galoși, de piele, de cauciuc pentru barbati, dame de lei 9.75 si 9.

Cisne pentru barbati si femei.

Borceli Englezesti veritabile pentru barbati lei 13, 12, 10. Pentru baciti 5, 6, 7, 8.

Ghete de vaca de Vermania, fasonne englezesti si chinezesti de lei 10, 11, 12.

ROGA SE NOTA BINE
STRADA SELARI N. 9
LA

Galoși de cauciuc pentru barbati, dame si copii de lei 5.75 si 5.

ADEVARATA STEAOA ALBAȘTRA
Cu stima, D. MESCHELSOHN

1027

DE INCHIRIAT de acum ca-sele din strada Polona No. 108 bis. A se adresa strada Pitar-Moșu No. 16. 1044

DE INCHIRIAT Strada Berzil No. 122, Apartamentul de jos cu 8 camere, bucatarie, pivnița, grajd și șopron.

CATRE BOLNAVI

Sunteți bolnavi de tuse, de asthm, laringită stingeră vocei, durere de gât, de ori-ce fel de catarr sau bronchită și vreți să vă vindecați sigur și repede?

Cumpărați minunatele Hapuri de Catramina ale d. doctor Bertelli, aprobate de guvernul italia cu decretul ministeriale din 28 August 1886 și 2 Octombrie 1887 și premiate la congresul medical din Pavia 1887, la congresul de igienă din Brescia 1888, unde între toate specialițiile medicale expuse de catre farmaciștii din toate țările au fost premiate numai hapurile de catramina Bertelli, precum și la expoziția internaționala din Barcelona 1888. Sute de certificate de la celebritățile medicale și de la persoane vinducate chiar în țara, cari stau la dispoziția onor. public la d-nu doctor M. Georgescu str. Brezoianu No. 19 sunt o proba de calitățile minunate ale acestor hapuri.

O cutie de adeverate hapuri de catramina costa lei 3.90 și se vinde numai și numai la d. dr. Mihail Georgescu, str. Brezoianu No. 19 București.

La d. dr. Georgescu, reprezentantul d-ruului, Bertelli, se afla medicamente pentru următoarele boale: boale lumbagi, sifilis, scrofula, impotența barbatului și sterilitatea femeii, reumatisme, boale nervoase, epilepsia, ori-ce boala de ficat, stomac, inima și altele.

1111

TURNATORIE DE FER SI ALAMA
ATELIERUL MECANIC
No. 59 si 34 bis, Strada Isvor, No. 59 si 34 bis

Acest atelier fiind prevăzut de toate accesoriile cele mai noi și perfecțiune va putea executa or-ce comandă de această branșă într-un mod solid și prompt. Se escută și se află în depoul Atelierului mecanic:

POMPE
DE
TOTE SISTEMELE
ROBINETE
TUBURI DE FIER, TUCI SI PLUMB
TUBURI SPECIALE
PENTRU
Latrine si Seurgerii cu accesoriile lor
CAPACE PENTRU HASNALE
SGHI BURI
DE TROTUARE

FONTA
ORNAMENTATA
GRILAJE
BORNE FONTANI
PILASTRI
SI
CANDELABRE
LICHIANURI
DE
COBORIRI
FIGURI
PENTRU ASEZAT LA FONTINI
COLOANE PENTRU CLADIRI

Bancii de gradina și Furnituri, Instalatiuni complete de Bai si Conducte de apa

Cu stima, **KEILHUAER**
Strada Isvoru No. 59

982